

НОВОГОДНИЕ СОВЕТЫ ОТ УЧИТЕЛЯ-ЛОГОПЕДА



Совсем скоро наступит самый долгожданный и любимый волшебный праздник Новый год! Все мы с нетерпением ждем волшебства и чуда, что уж говорить о детях, которые считают дни до наступления этого радостного события. Как же можно новогоднее волшебство сделать не только радостным, но и полезным для ребенка? Несколько простых советов от логопеда.

Что за новогодние приготовления без традиционного письма Деду Морозу? Не забудьте вместе с ребёнком написать письмо Деду Морозу. Ребенок проявит свои творческие навыки, проанализирует свои поступки, нарисует желаемый подарок на Новый год, а взрослый сделает необходимые надписи.

Рекомендую повторить с ребёнком приметы зимы, зимние месяцы, заучить стихотворение про Новый год, Деда Мороза, Новогоднюю ёлку и т.д. Побеседовать с ребёнком о предстоящем празднике, что он обозначает, какие приметы праздника знает ребёнок. Рассказать о традициях празднования Рождества в России, рождественских святках.

Для каждого ребёнка Новый год наступает тогда, когда начинаем украшать главный атрибут волшебства – новогоднюю ёлку. Используйте это занятие для развития лексико–грамматической стороны речи вашего ребёнка. Поиграйте в игру «Новогодние игрушки». Мы будем наряжать елочку игрушками. Называй, какой шарик вешаешь? (красивый, блестящий, яркий, нарядный). Предложите ребенку составить предложения с двумя словами – признаками о ёлочной игрушке, которую он берет, чтобы повесить на ёлку, рассказать, куда собирается ее повесить. Например: я возьму блестящий красный шар. Я повешу блестящий красный шар на нижнюю ветку.

После того, как ёлка уже наряжена, спросите ребенка, какими игрушками он украсил ёлку? (Мы украсили ёлку красными игрушками, повесили пингвина, снеговика и т.д.) Посчитайте все шары красного, синего, серебряного цвета или посчитайте шишки, снеговиков и т.д. для согласования числительных с существительными. (например, один шар, два шара. Или одна шишка, две шишки и т.д.)

Ёлка наряжена, чем заняться дальше?

Обязательно сходите с ребёнком на новогоднее представление, в театр на спектакль, посмотрите новогодние мультфильмы. И обязательно обсудите сюжет: что понравилось, чем запомнилось, с чем не согласен.

Любая прогулка на свежем воздухе будет иметь развивающий потенциал, если организовать интересно. Самая любимая игра всех девчонок и мальчишек зимой «Снежки». И не зря! Во время этой игры развивается двигательная активность, глазомер, моторика пальцев, а звонкий смех вызывает положительный эмоциональный настрой. Всем известна польза активного отдыха. Катание на коньках не оставит равнодушными ни детей, ни родителей, доставит массу удовольствий. Для избежания травматизма необходимо воспользоваться средствами защиты: шлем, наколенники, налокотники. По мнению специалистов, катание на коньках способствует развитию опорно-двигательного аппарата, укрепляет мышцы спины, вырабатывает правильную осанку, а также профилактика плоскостопия. Катание на лыжах полезное и увлекательное занятие. Ровное дыхание обогатит легкие кислородом, а пейзажи зимнего парка оставят приятные впечатления. Рисование на снегу аэрозольными красками не менее увлекательное занятие. Белоснежный фон, мягкая текстура помогают создать сказочные причудливые рисунки!

Чтобы развивать у ребенка социально-значимые качества, такие как забота о ближнем, доброта, ответственность рекомендую смастерить кормушки для птиц и мелких животных, совместно с детьми повесить их в парках и скверах, наполнять их соответствующей подкормкой. Обсуждая подобные прогулки, ребенок получит незабываемые впечатления и обогатит свой словарный запас.

Следует проявить немного желания и активности, и зимние каникулы для ребенка могут превратиться в маленькую сказку!

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ 2024 ГОДОМ!!!